

赋能创新发展 提升“指尖”效能

——柳江区政府门户网站和政务新媒体交出亮丽成绩单综述

以智赋能 推动创新发展

着眼创新，积极运用新理念、新技术，不断优化完善网站智慧功能，助推网站持续向数字化、智能化、智慧化方向发展。先后上一批智慧应用功能，如“区长信箱”大数据场景、政务地图、领导活动日历、智能推荐、智能搜索、智能问答、一号登录、用户主页、无障碍和适老化等，赋能政府网站创新发展，全面提升政府网站整体品质和服务效能。聚焦“优政、兴业、惠民”，围绕医、学、住、行、生、老、病、养等民生领域，创新打造“公共服务一体化”，实现政务服务 and 公共服务等多类服务汇聚、资源融合，设置有教育、社保、住房、交通、就业创业、社会救助和福利等10个主题服务，提供沉浸式、情景式主题服务，让群众和企业找得到、看得懂、办得成。

擦亮名片 打造精品栏目

以企业和群众需求为导向，提供持续、优质的网站信息服务，着力打造网站精品栏目。一是开设“螺蛳粉

产业”专栏，紧扣区委、区政府重点工作，以特色产业为导向，结合自身定位，汇聚螺蛳粉产业有关信息，通过图文、视频等多媒体展示形式，更全面、直观、生动地对螺蛳粉产业进行宣传推广，助力柳州螺蛳粉扩大“朋友圈”。二是开设“企业专区”，以提升企业获得感和满意度为目标，助力优化营商和招商引资，升级改造“企业专区”，从优化平台栏目架构、美化页面布局、丰富内容展示、强化平台功能四个方面入手整合信息资源，实现惠企政策精准推送，切实为柳江区企业提供“一站式服务”。三是开设“旅游专区”，以展示柳江全域旅游为宣传要点，通过整合旅游信息资源，汇集资讯、攻略、服务等内容于一体，使群众通过视频、图片、文字立体全面地了解柳江旅游。

聚力融合 提升“指尖”效能

积极打造网站政务新媒体矩阵，统一规范政务新媒体“公开+服务+互动”功能，引导政务新媒体发挥自身职能优势，创新信息发布形式，提升内容质量和原创能力，切实打通信息数据壁垒，推进政府门户网站与政务

新媒体深度融合。在政府门户网站与政务新媒体绩效评估工作“以评促建”驱动下，近两年来，柳江区政务新媒体整体质量提升迅速，成效明显，先后已有3个政务新媒体获评“广西十佳政务新媒体”。

管防并举 筑牢监管防线

按照“周巡检、月监测、季普查、年报告”递进式监测管理模式，利用“技术+人工”方式对网站进行全天候、全覆盖监测，切实加强日常监管和应急值守，发现问题立即督促整改，牢固树立安全底线意识，坚决杜绝出现“四不”问题及严重表述错误。引入信息发布智能审核校对系统，完善信息发布审核机制，进一步规范事前、事中、事后全覆盖的信息发布流程，全面提升安全运维保障能力。坚持多道审核，先审后发，严把信息发布政治关、法律关、政策关、保密关、文字关，确保信息内容准确无误、表述严谨规范。2023年共开展线上检查46次，发布错敏信息和更新预警80余次，发布通报4次，组织业务集中培训2次。

本报通讯员 覃继海

柳江区委政法工作会议暨全区禁毒工作会议召开

推动平安柳江建设再上新台阶

日报消息（通讯员韦俏羽、覃嘉隆）2月26日，柳江区委政法工作会议暨全区禁毒工作会议在区会议中心礼堂召开，会议要求，要纵深推进柳江政法工作现代化，扎实推动平安柳江、法治柳江建设迈上新台阶。区领导王秋静、彭志春、李培绿、梁山、邓涛华、覃文吹，区人民检察院检察长周智华出席会议。

会议强调，要认清当前形势，强化使命担当，切实增强抓好政法、禁毒工作的责任感、使命感和紧迫感。全区各级各部门坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实习近平法治思想和习近平总书记对广西重大方略要求，在政法、禁毒工作中真正做到准备充分、工作扎实、反应敏捷，坚决打好主动战、攻坚战、持久战，为柳江高质量发展保驾护航。

要突出工作重点，狠抓措施落实，以高水平政法工作推动平安柳江建设再上新台阶。要坚决筑牢安全防线，守住政治安全“大门”，同时，突出抓好重点治理，确保社会大局稳定，并推进严格规范执法，深化司法改革，提升全民法治意识和法治素养。

要强化责任担当，创新工作举措，持续巩固拓展禁毒人民战争工作成果。要压紧压实责任，在本部门职责范围内履行好禁毒工作职责，强化禁毒宣传教育，做好严格管控，确保各项禁毒措施落地见效。同时，强化检查考核，推动禁毒工作水平巩固提升。

要坚持党的领导，强化队伍建设，全力护航柳江高质量发展。强化党对政法工作的绝对领导，坚决把做到“两个维护”体现到履职尽责、做好政法工作的实效上，并强化政法机关政治建设，深化全员政治轮训，切实抓好政法干警理论学习和教育培训，同时，全面提升法治化营商环境建设水平，以高水平安全保障柳江经济高质量发展。

2023年，柳江区政法战线忠诚履职、攻坚克难，群众安全感满意度达98.19%，社会安全稳定动态工作情况排名全区第38位、全市第2位；推动“321”矛盾纠纷多元预防调处化解工作机制常态化运行，矛盾纠纷调解成功率保持98%以上；政法队伍建设更加过硬，全区政法系统有13个集体、近30名干部荣获市级以上表彰，群众对政法队伍执法满意度保持90%以上。

新学期 气象新



学生们参加“跃龙门”活动。

2月26日，柳江区各中小学、幼儿园迎来开学第一天，学生们开启了新学期的学习、生活之旅。

柳州市思贤小学举行了2024年春季学期“龙年展新颜 贤娃谱新篇”开学典礼，通过“跃龙门、贴龙鳞、点龙睛”等系列活动，让孩子们感受中华优秀传统文化的魅力，用满满的仪式感开启龙年新学期。

柳江区机关幼儿园则精心准备了

仪式感满满的开学活动，让孩子们在开学首日有别样的体验。

据了解，为做好各项开学工作，柳江区教育局提前制定工作方案，对学校开学准备及师生回校、教学准备、学校安全稳定等工作进行了具体布置，确保教育系统平稳启动，护航学生们平安顺利返校。

本报通讯员 牙春柳 韦新娜 摄



老师为孩子们点上朱砂痣。

市立新学校揭牌

2月22日，柳州市立新学校揭牌仪式，在柳江区三都镇板江村举行。该校由三都镇供电教学点改建而成，专门招收存在严重不良行为的适龄少年，帮助其完成义务教育。这所“特殊”学校有专业化的法治教育和心理辅导能力，不仅可以帮助有严重不良行为的适龄少年完善社会道德体系，还可以帮助其树立正确的的人生观和世界观。

据了解，柳州市立新学校是一所由柳江区委政法委牵头、市公安局柳江分局和柳江区教育局共同管理的专门学校，配备了10名教师、4名民警、20名辅警，实行寄宿制全封闭管理，24小时值班制度，节假日无休。学校将全面贯彻党的教育方针，落实区委、区政府关于专门教育的决策部署，努力把学生培养成健康成长、全面发展的社会主义合格公民，推进法治柳江、平安柳江建设。

（牙春柳 覃嘉隆）

油菜花开醉游人

近日，柳江区百朋镇五九村的上千亩油菜花迎春绽放，田间处处流金溢彩，吸引了不少游客前往踏春赏花，乐享春日美景。游人穿行在花海中，用手机记录美好瞬间。

据了解，油菜花观赏后，可直接翻压作绿肥，其秸秆和

花可增加土壤有机质含量，是保障水稻种植增产、稳产重要的天然肥料。近年来，柳江区利用冬闲田种植油菜花，扮靓乡村颜值的同时提高水稻产量，助力群众增收，推动农旅深度融合发展。 本报通讯员 黎海燕 兰德波 摄



乒乓球赛展风采

2月25日，2024年柳江区乒乓球协会“桂林银行迎春杯”乒乓球混合团体比赛火热开赛，柳江区乒乓球爱好者同台竞技，上演热血沸腾的比拼。比赛现场，参赛选手们紧握球拍，眼神专注，动作矫健，接连不断地发球抢攻、上步搓球，灵活地进行扣杀，小小的乒乓球在球桌上轮转着，

上下翻飞，精彩瞬间层出不穷，扣人心弦，现场的欢呼声和掌声此起彼伏。近年来，柳江区积极推动全民健身事业发展，通过举办各类文化体育赛事，丰富居民文体生活，满足多元化体育健身需求，激发全民健身热情。

本报通讯员 梁施施 覃嘉隆 摄



铆足干劲忙生产

——柳江辖区内各大企业陆续开启复工复产模式小记

春节假期过后，柳江辖区内各大企业陆续开启复工复产模式，开足马力赶订单，铆足干劲忙生产，努力为新一年目标的实现开好头、起好步。

2月22日，在广西壮族自治区花红药业集团股份有限公司的生产车间里，机器轰鸣，员工们各司其职，数条包装生产线高速运转，现场一派热火朝天的繁忙景象。“节后复工复产，我们的人员到岗率100%，现在所有生产线都开动起来。我们在节前就把节后所需要的原材料都备齐了。”该公司副总裁、生产中心总经理张艳华说，进入2024年，企业发展势头不减，2024年1月至2月与去年同期相比，预计产量增加50%。“在营销方面，我们围

绕管线、渠道、数据、组织及费用进行治理，实现两大效率（渠道和终端）与两大效果（品牌传播和消费者激活）的提升。在生产方面，将以公司整体搬迁、新厂建设为契机，引进更自动化、智能化的设备，实现整体硬件、软件水平和人员能力的提升。2024年还将完成新厂设备调试、验证及GMP认证，取得GMP认证证书并正式投产。”张艳华介绍，该公司拥有65个药品文号，31个品种列入“国家医保目录”，17个产品入选“国家基药目录”，其中花红片、花红胶囊、花红颗粒、消肿止痛酊等13个产品为全国独家产品。2024年，公司将围绕女性健康第一品牌、中药优势病种战略这两大核心战略目



花红药业集团股份有限公司忙碌的生产车间。

标开展生产经营活动。在广西怡佳德供应链管理有限公司的操作区域内，工人们在有条不紊地忙碌着，一箱箱绝味鸭脖、牛奶等被打包、装箱，准备运往各大商超、定点商店等。该公司是一家拥有高标、双温冷库的企业，受益于节假日餐饮消费市场的火爆，即使在春节假期也是不停工、不停产，全负荷运转，既全力保障了节日餐桌上的供应，也为春节锁上“保鲜”值。

“春节假期期间，我们采用轮班的形式，来保证商家的美食不断货。经过2023年一年的沉淀与历练，现在所有员工干劲十足，对今年的发展充满信心。”该公司副总经理徐南说。

据了解，为有序推进辖区内企业节后复工复产，柳江区主动靠前，积极组织人员下沉企业生产一线，做好企业服务工作，协调解决复工复产过程中遇到的困难和问题，落实好各项纾困惠企政策，切实减轻企业发展负担，助力企业加快复工复产进度。截至2月22日，全区163家规模以上企业中，已有140多家实现复工复产。

本报通讯员 谢灿敏 兰德波 报道摄影